

原阳县供电公司

电力赋能百姓度过绿色暖冬

随着国家对环境保护的日益重视以及能源结构的持续优化调整,电采暖、“煤改电”等清洁能源替代项目正成为改善空气质量、提高居民生活质量的重要举措。原阳县供电公司积极响应政府号召,全力支持并参与到清洁取暖改革中来。

强化电网建设 确保可靠供电

11月8日,在原阳县大宾镇小赵庄村施工现场,原阳县供电公司施工人员正在对10KV宾南线小赵庄支线02号杆至15号杆更换跳线为绝缘线和铜铝过渡线夹,确保冬期间电网安全可靠运行。

为保障电采暖用户冬季用电需求,原阳县供电公司不断加大电网投资力度,包括新增变电站、改造老旧线路等,以增强电网输送能力和供电稳定性。2024年开工建设主网项目3项,总投资6253万元;续建及新建配电网投资项目129项,总投资8056.2万元。

该公司成立了专项工作组,紧盯时间节点,严格把控工程管理,监督和协调各项工程进展,确保按时完成施工任务,让群众在寒冷的冬日里享受到温暖而安全的电力服务。同时,该公司调控中心对“煤改电”线路设置专项监控页面,加强负荷监控,合理调整运行方式,确保“煤改电”用户安全可靠用电。

优化服务流程 提升客户体验

11月7日,走进原阳县原兴街道牛井村村民孔玲玲家中,固定在室外的空气源热泵格外显眼。随着供电可靠性的稳定提高,她放弃了传统的取暖方式,选择了更干净、更方便的“电采暖”。

“以前烧煤取暖,买煤囤煤搬煤生炉子,弄得到处都是灰,费时还费力。现在,我们用上空气源电采暖,干净、省事,还有电价优惠,不仅屋里暖和了,心里更暖和了。”孔玲玲笑着说。

“煤改电”项目不仅让群众远离煤

煤取暖的“脏乱呛”,政府出台的电费补贴政策还可以让群众享受电价优惠,让电采暖成为群众用得起、用得安全的取暖方式。群众只需提供身份证、购机发票等相关资料,即可在“网上国网”APP申请办电。

此外,为全面做好“煤改电”服务工作,该公司以供电所为单位,组织人员对“煤改电”区域高低压线路设备开展特巡特护,加强线路及台区监控,排查治理开关等设备缺陷和隐患,并对客户家中漏电保护装置、低压线路进行检查,协助用户整改发现的隐患。同时,针对“煤改电”过程中可能出现的问题,进一步简化了业务办理流程,开通了线上服务平台,实现了从申请到安装一键服务。

加强宣传引导 普及节能知识

立冬之后气温不断下降,取暖用电量逐渐攀升。为切实保障群众可靠用电、舒心取暖,同时向群众推广电采

暖等清洁取暖方式,11月8日,原阳县供电公司组织人员开展入户走访活动。

走访中,该公司党员服务队为村民发放宣传页,介绍清洁供暖电价政策,宣传安全、节能用电常识,针对“煤改电”村民关心的电价政策等问题,为村民进行耐心解读,确保村民用得明白、用得安心。

“煤改电”清洁取暖暖了天空,暖了人心。为了让更多群众了解和支

(郭昆 董鹏磊)

长垣市供电公司

“磨”出致富新动能



本报讯 近日,长垣市余家镇高店村石磨面粉加工厂在锣鼓喧鸣中揭牌开业。该石磨面粉加工厂的开业,为村民致富增添了一条“新路”(如图)。

高店村是长垣市供电公司的结对帮扶村。为壮大村集体经济实力,为村民开辟增收新途径,长垣市供电公司驻村工作队联合村“两委”,经过前期深入调研和精心规划,决定帮助村民发展粮食深加工产业,在高店村援建一座石磨面粉厂,充分利用当地丰富的农产品资源,提升农产品附加值,促进村民就业增收。

在石磨面粉厂建设过程中,该公司驻村工作队不仅积极争取省电力公司助力乡村振兴捐赠的项目资金45万元,还积极协调各方资源,确保项目顺利推进。经过数月紧张施工,一座现代化、标准化的石磨面粉厂建成揭牌。石磨面粉厂采用传统石磨工艺与现代技术相结合的方式,产出的面粉口感纯正、营养丰富,不仅满足了市场对绿色、健康、高品质食品的需求,而且实现了

村民就近就业和增收,还方便了邻村村民就近加工粮食。

“在家门口就能工作挣钱,年底还有分红,这日子是越过越红火。”该村村民高现法开心地说。

乡村振兴,电力先行。自2016年结对帮扶以来,该公司始终坚持“人民电业为人民”的企业宗旨,把助力脱贫攻坚和服务乡村振兴作为重要的政治任务加以推进,以强劲的电力“引擎”,通过高效落实产业帮扶、持续加大电网建设、连续争取5项共80余万元电网公司“阳光工程”捐赠资金等措施,切切实实为脱贫攻坚和乡村振兴办实事、解难题,助力高店村人居环境不断完善、产业规模不断提升。

下一步,该公司将继续发挥自身优势,积极探索更多有效的帮扶模式,为帮扶村实现农业强、农村美、农民富提供更加可靠的保障和支撑,共同书写乡村振兴新篇章。

(邢静 何书乾 文/图)

卫辉市供电公司 确保群众温暖过冬

本报讯 日前,卫辉市供电公司全面落实省、市供电公司关于保电保供各项任务,狠抓落实,把电网运行、设备运维、客户服务等各项工作做实做细做到位,维护电网安全稳定运行和电力可靠供应,确保群众温暖过冬。

精益运维,保障服务精准有力。该公司强化运维管理,进一步加大线路设备巡视力度,特别是对供暖企业的主供线路采取日巡和夜巡相结合的方式,增加红外测温次数及频率,及时消除各类隐患,完善风险防控措施。

同时,该公司深入供暖企业开展“零距离”上门走访服务,了解企业用电需求,提前采取“人防+技防”双管齐下的措施,全面检查供暖企业用电负荷、用电设备启用情况和相关供电线路运行状况。对存在安全隐患的设备提出整改意见,并主动提供技术支持和一对一跟踪服务,确保供暖设备以最佳状态投入运行。

服务民生,保电能力持续提升。该公司工作人员对“煤改电”用户,提早进行电采暖安全隐患排查,及时帮助用户解决用电难题,并结合实际召开专题分析会,排查梳理存在过载风险的设备及线路,确保“煤改电”用户温暖过冬。同时,该公司组织开展“暖冬行”上门服务活动,对电采暖客户跟踪管理,了解设备运行情况,交流取暖用电需求,并积极进行冬季安全用电和错峰节约用电宣传,倡导客户养成良好用电习惯。

提前研判,应急预案保驾护航。在接下来的工作中,该公司将不断加大保电保供工作力度,结合电力负荷情况,进一步强化恶劣天气监测预警,科学合理、动态修订迎峰度冬保电保供方案,同步完善供暖线路应急抢修预案,做好应急物资储备工作,开通24小时故障报修绿色通道,全力当好“电保姆”,以精细管理、高效服务为供暖季保驾护航。

(王冬平)

封丘县供电公司 电力护航 冬日暖阳

本报讯 随着冬季来临,供暖期的电力供应成为社会关注的焦点。为确保广大群众能够温暖过冬,日前,封丘县供电公司组织中心所对辖区线路及台区开展巡检工作,全力保障供暖期间的电力供应稳定可靠。

在供暖季来临之前,该公司组织精干力量,对辖区内的所有供电线路和台区进行全面的巡检和维护。在巡检过程中,工作人员克服恶劣天气带来的不利影响,深入每一个角落,仔细检查每一处设施。他们利用先进的无人机技术,对难以到达的线路进行空中巡视,确保无死角覆盖。同时,对于重点区域和关键部位,还采用红外测温等方式,实时监测设备运行状态,及时发现并处理潜在的安全隐患。除了加强巡检外,该公司还注重提升应急响应能力。制订详细的应急预案,明确各级人员的职责和应对流程,一旦发生紧急情况,能够迅速启动应急预案,组织抢修队伍第一时间到达现场进行处置,最大限度地减少停电时间,保障居民正常用电需求。

为了提高服务质量和效率,封丘县供电公司还积极开展用户走访活动。通过面对面交流的方式,了解用户的用电需求和困难,收集意见和建议。对于用户反映的问题,及时给予解决或反馈给有关部门协调处理。

(张振豪)

获嘉县供电公司

首例“水电气热网”联合报装成功

本报讯 “现在办业务是真方便,省了我以前要跑好几趟的工夫!”11月13日11时16分,通过新乡工程建设项目审批管理系统,河南嘉福劳务公司负责人王女士同时申报了用水用电业务,成为获嘉县“水电气热网联合报装一件事”的第一位联合报装用户。这也是我市8县(市)中第一位联合报装用户。

王女士提交联合报装申请后,获嘉县供电公司和获嘉县新水水务有限公司第一时间通过信息共享收到了用户具体需求及详细信息。10分钟以后,获嘉县供电公司客户经理联系上王女士,确定了联合上门现场勘察的时间。

“太太省心了!”王女士感叹道。

为进一步优化营商环境,提高政务服务效率,市政府积极推动“水电气热网”业务系统联合办理。对此,获嘉县供电公司深化供电服务“高效办成一件事”,联合获嘉县城市管理局、获嘉县行政审批和政务信息管理局、获嘉县新水水务有限公司、获嘉县金鹏燃气有限责任公司等多方相关单位通力合作,推动“网上国网”“营销2.0”及属地政务平台数据贯通,实现外线接入工程线上联合审批。用户办理“水电气热网”相关业务,只需“一次申请、一套资料、一张表格”,便可实现“信息共享、联合勘察、并联验收”。

据悉,获嘉县供电公司致力于持续优化电力营商环境,在2022年实现“水电气联动”的基础上,2024年认真落实国务院“高效办成一件事”,联合工改系统,成为最早实现“水电气热网联合报装”的公司,实现了服务载体创新、服务形式拓展、服务质量优化、服务效能深化,切实做到为企业用户减环节、减时间、减成本。

下一阶段,获嘉县供电公司将持续激发供电服务“探索、总结、改进”的良性循环,为群众提供便捷、高效、优质的供电服务,切实提高用户“获得感”。

(王丹丹 刘素景)

辉县市供电公司

为辉县市一中百年校庆保驾护航

百年芳华,既往开来。2024年11月16日,辉县市第一高级中学(以下简称辉县市一中)迎来了它的120周年华诞。辉县市领导李继游、郭奇、姚志伟,往届校友等出席开幕式。

据了解,辉县市一中始建于1904年,距今已有120年的历史。这座历史悠久、底蕴深厚的学府,在悠悠百余年的岁月中,始终秉持优良的教育传

统,以严谨的治学态度、优秀的师资队伍和卓越的教学成果,吸引着一批批优秀学子在此追梦,培养出了一批又一批的人才。

辉县市供电公司保供电、优化电力营商环境作为履行央企政治责任和社会责任的重要使命。为确保辉县市一中校庆期间供电万无一失,该公司组织精干人员成立专项工作

小组,按照“设备零事故、客户零闪动、工作零差错、服务零投诉”的“四零”保电工作目标,紧密与政府相关部门和校方沟通,共同制订并完善保电措施和预案。提前深入该校会场、食堂、宿舍等重点保电场所,“拉网式”排查活动期间涉及的高低电压配网设备,并对学校的变压器、发电机及配套设施进行多轮隐患排查与治理,准确把握校内电力设施运行和用电负荷情况后,对突发电力事件的应急处置方案进行完善。对应急电源车提前进行油料检测、发电测试,安排专人现场值守,保证现场应急设备安全稳定运行(如图)。

此次校庆活动,该公司共派出保电工作人员10人,保电车辆1辆,全力保障了电力安全稳定可靠供应,圆满完成保电任务,为校庆保驾护航。

下一步,辉县市供电公司将继续认真践行“人民电业为人民”的企业宗旨,坚决扛起能源保供的政治责任,全力以赴保供电、优环境、促发展,切实增强为民服务的使命感和责任感,在保障重大活动电力供应的同时,持续优化营商环境,为地区发展注入更强的动力。

(赵琳 张韶楠 文/图)



延津县供电公司

全力保障“煤改电”供电服务工作

本报讯 随着冬季的临近,为确保广大居民能够温暖、清洁过冬,延津县供电公司全力保障“煤改电”供电服务工作,积极落实各项举措,为“煤改电”用户送去贴心的电力服务。

在供暖季来临之前,为了让“煤改电”用户能够安全地使用电取暖设备,延津县供电公司积极对接县发展改革委,全面梳理“煤改电”用户明细,充分发挥134名台区经理网格化服务优势,深入各个村庄和社区,开展“煤改

电”用电知识宣传活动。通过发放连心卡、向用户详细介绍电费政策以及安全用电注意事项等方式,重点检查用户内线路老化或配置不合格等安全隐患,发现问题协助用户尽快予以更换,确保各类隐患度冬前全面消除。

同时,该公司各基层营业厅窗口还开通了“煤改电”购电快捷通道,安排专人快速办理购电业务,确保用户在遇到用电问题时能够及时得到响应和解决。

“供电公司的服务特别好,有啥问题打个电话就有人来帮忙解决,真是太方便了!”该县县城“煤改电”用户刘大哥对前来帮忙检修供电线路的客户经理称赞道。

度冬期间,延津县供电公司将继续密切关注“煤改电”用户的用电需求,全力保障电网安全可靠运行,用心提供优质服务,让“煤改电”用户在清洁用电取暖的同时感受到电力服务“暖温度”与“获得感”。(刘艺歌)

新乡县供电公司

积极开展数字化应用培训

本报讯 日前,为推广数字化应用,新乡县供电公司开展电网一张图和企业气象数据服务推广及线上学习培训,旨在强化数字化人才队伍建设,进一步发挥数据要素作用,为客户提供更好的供电服务。

本次培训,涵盖防汛物资管理、生产管控中心、阳光业扩等业务领域,数字建设专业部门组织营销、运维及调度等相关部门干部员工,以集中会议形式向员工剖析了当前数字化网络应用发展的形势,包括大数据应用、精准搜索、数据

共享等新技术带来的技术革新。通过培训,员工不仅了解了这些应用的功能和优势,还通过现场演示和实际操作,掌握了基本的操作方法,为今后数字化建设奠定了基础。

(周斌)



清凉寺

清凉寺在新乡县朗公庙镇土门村北,现三千河岸北,杨街西,建于明朝,附近村民几次重修,已不复原貌。早年寺内松柏长青,景色宜人,这里流传着几件有趣的故事。

和尚偷桃

相传,土门村有一个穷人,名叫刘芳瑞,他在寺旁不远处开了一片荒地,种上梨、杏、桃、苹果树,不几年,成了一个大果园。有一年,春暖花开,果花满园,到了金秋,果香喷鼻,桃、梨、苹果压弯了枝头。

刘芳瑞正沉浸在丰收的喜悦之中,竟然发现果园东北角一片桃树中,许多大桃不知何时被人偷去。思来想去,又无疑迹象,于是他回家告诉了妻子,妻子想了想说:“会不会和清凉寺有关呢?”

刘芳瑞以前曾听说过清凉寺正殿十八罗汉及众佛像在夜里练武,弄得大殿里发出了“乒乒乓乓”的响声。今天听妻子这么一讲,倒被提醒了,于是他躲藏在树丛中,暗暗观察动静。

时过不久,一天歇晌,他在树丛中,发现果园东北角有响动,他悄悄地朝那里走去,轻轻拨开树枝一看,只见一个光头和尚正坐在树杈上大口大口地吃着桃子。他情不自禁地喊了一声“有贼”。可眨眼之间,什么也不见了。他赶紧攀上,跟踪追击,急忙跳过墙,顺脚印一直追到清凉寺。

刘芳瑞进了清凉寺的东殿又进西殿,都不见人,他就迈进正殿,只见弥勒佛很像刚才吃桃子的那个光头和尚。他走上前仔细观看,只见弥勒佛的额头间还渗满了汗珠,他惊叫道:“原来是你干的坏事呀!”

从此,果园里的果实再也不少了。据传,那偷桃的胖和尚,后来给刘芳瑞托了个梦,承认了错误,说他受到了惩罚,决心改邪归正。刘芳瑞的果园从此年年丰收,硕果累累,他妻子还摆了供到寺中祭祀了一番。

失火迁寺

据载,清凉寺原在朗公庙镇曲水村西南,后因失火迁到现土门村北。

相传,明朝时有一个当官的上任时路过此地,天色已晚,就住进了清凉寺。他和寺里的老和尚一交谈,才知是同乡加亲戚。于是,二人更加近乎,为表亲热,和尚让他住了三天才去上任。由于在这里耽搁了三天,赶路要紧,当官的匆忙离开,谁知忙中出错,到了京城才知把官印丢了。按规定,丢了官印,别说做官,就是性命也难保了。这个当官人急忙回来寻找,哪里找得到?他回到清凉寺,和老和尚一说,两人都作了大难。夜里翻来覆去也睡不着,老和尚一夜未合眼,苦思冥想,终于想出了一个绝招——丢寺保官吧!老和尚向他提出了三点要求:第一,上任后,先要重修寺院;第二,此事严加保密,不得让任何人知晓;第三,随机应变,不露声色,不许任何人看出破绽。他一点头应允。

再说当天半夜,寺中突然起火,火势随风蔓延极快,等众人来救火时,寺院已变成废墟一片。这个当官的唉声叹气,声称官印被烧了。他急忙赶回京城,说明失火情况,就给他补发了官印,他才高高兴兴地上任去了。

清凉寺有东、西两进院:东院正殿五间,供奉佛菩萨像,左右分四大金刚、十八罗汉,向前左右陪殿各三间,东殿为火神,西殿为菩萨。再向前,门房三间,左右两旁站着四大天王,威武庄严。西院有住房八间,供寺中和尚住。

新建的清凉寺,环境幽雅,人流如织。后来到了民国时期曾为四区区公所所在地,一直到新中国成立初期,每逢正月二十五为庙会日,一连唱三天戏,附近县的(封丘、获嘉、延津、原阳等)赶会的人蜂拥而至,清凉寺人山人海,热闹非凡。

清凉寺神钟

清凉寺闻名于豫北,明清时期,就已成为讲经避暑的好地方。寺内每年逢正月初一到十五,来敬神拜佛的人络绎不绝。这些与寺内神赐的大钟——神钟有密切的关系。提起神钟,还有一段神奇的故事。

重建寺庙时,老和尚渴望寺内有一座大钟,不料事不遂愿,要铸一口大钟可不是一件容易事儿。有一天夜里,老和尚做了一个梦,梦见一位自称“太白金星”的天神送钟来了。他说:“敬神拜佛的人多,感动了上天,上天特派我来告知,明日到汴梁城东南取钟。”同时,看寺院的刘老先生也做了一个梦,梦见一个白胡子老头说:“一位李姓的老人来送信让寺主明天到汴梁城东南角一家寺院取钟,如误期就再难逢了。”老人醒后,觉得奇怪,他不等天亮就去告知老和尚,老和尚也就拿定主意,等天明派了一辆车,亲自乘车去取钟了。

说来也稀奇,人心急,车如飞,不到两个时辰老和尚便赶到了汴梁城。那里面果然有一口钟,是为清凉寺准备的,并有一位似曾相识的白发老人,自愿陪同送钟。回到寺院,老和尚热情招待了这位老人。老人说:“钟楼要修在寺院的东南,钟座东南,为八卦中之乾,属阳,神钟洪亮,就连京城也能听见。”装钟时,只见老人口中念念有词,瞬间大钟自动安放在预定位置。老人告别时说:“大钟要过五个时辰,才能传到京城。”不料,一个急性人不知道送钟老人的话,过了两个时辰就敲开了。这时,老和尚阻止已来不及了。据说,送钟老人到了卫辉府就敲了钟,所以,这口钟只能传到卫辉府。

(地名故事编辑部整理)

